

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 103 (10513)

Четверг, 2 сентября 1999 года

Газета издается с 1933 года

Внимание!**Внимание!**

ДОРОГИЕ РАДИОСЛУШАТЕЛИ!

С 1 СЕНТЯБРЯ сменился график выхода в эфир передач городского радио. По вторникам, средам, четвергам и пятницам позывные местного радио прозвучат - 6-40 и в 8-30. Таким образом, мы попытались удовлетворить и тех радиолюбителей, которые просыпаются рано и спешат к восьми часам на работу, и тех, кто встает поздно и на работу не торопится. Это время было востребовано пенсионерами. Вечернее время - любимое для просмотра телепередач. Редакция городского радио считает нецелесообразным трансляцию передач в это время. По субботам, как и раньше, в 10-00 в эфир выйдет сорокаминутная программа.

Приготовили мы горожанам и сюрприз. Каждое воскресенье месяца будет выходить передача в прямом эфире. Во время программы вы можете позвонить по телефону: 2-52-13 или другим, которые называют ведущие. 5 сентября к нашему микрофону мы пригласили начальника управления образования Татьяну Владимировну Вострикову. К этому дню школьники сидут за парты, и, я думаю, что у родителей, учеников и учителей появится много вопросов. Вы можете задать их с 10-10 до 10-50.

Кто будет гостем студии 3 октября, решать вам, дорогие радиослушатели.

Н. МЕДВЕДЕВА,
редактор городского радио.

ОТКРЫВАЯ аппаратное совещание, глава города С. Ф. Долгополов поблагодарил всех, кто принимал участие в подготовке торжественных мероприятий в честь Дня шахтера, подчеркнув при этом роль управления культуры, а также концерна "Кузнецкоголь", который взял на себя оплату концерта звезд российской эстрады для г. Осинники.

В эти дни исполнилось 30 лет самому концерну, без которого, считает глава, судьба шахт нашего города была бы непредсказуемой, "поскольку в рыночной экономике в одиночку не выжить".

Недавно концерн приобрел контрольный пакет акций еще одной шахты, но уже из Белова.

В скором времени "Кузнецкоголь" займется добывкой метана, а в будущем наверняка попытается бороться за право добывки нефти, месторождение которой открыто в нашем регионе.

В СВЯЗИ с землетрясением в Турции и тем, что наш город находится в сейсмопасной зоне, глава распорядился обследовать все здания, особенно старой постройки, ведь они выполнены без учета сейсмопасности.

ОДНАКО в последнее время здания в Осинниках разрушаются и без всяких подземных толчков. Так, рухнула школа N 7, запрещена эксплуатация школы N 21 и вот очередная беда - трещина на здании школы N 5. Администрация ждет заключения компетентной комиссии, обследовавшей строение этого учебного заведения.

Крайне необходимо начать строительство новой школы в нашем городе, однако средств на это из федерального бюджета пока не спешат выделять.

1 СЕНТЯБРЯ для учащихся школы N 21 открывается переоборудованное здание железнодорожного детсада. Экспериментальная партия мебели для школы была изготовлена "Кузбассдомом". Если она успешно пройдет необходимые испытания, то у города отпадет необходимость заказывать ее на стороне, и не только для школы, конечно же, при устраивающей цене.

КРАЙНЕ необходима мебель и для горбольницы, хотя бы прикроватные тумбочки. Предполагается, что с завершением ремонта здесь будет заменено и давно уже обветшавшее постельное белье. Во всяком случае такая задача поставлена перед территориально-медицинским объединением.

ЕСЛИ продолжать медицинскую тему, то следует, наверное, отметить два негативных момента: в городе вдвое увеличился рост заболеваний кишечной группы. Эпидемиологи связывают это с водой. И еще: в Новосибирске отмечены случаи заболеваний сибирской язвой. В этой связи вся продукция, которая реализуется на рынках, подвергается тщательному контролю санитарно-эпидемиологической службы.

ГОРОД получил первую партию гуманитарного груза: горох, рис, муку, растительное масло. Груз предназначен и передан социальным учреждениям: детскому дому N 4, дому-интернату пос. Малиновка и в горбольницу. Распределение и использование гуманитарного груза находится под контролем администрации города.

АППАРАТНОЕ 30 АВГУСТА

НА КОНТРОЛЕ и вопрос обеспечения города холодной водой: на текущей неделе этот вопрос решается на уровне заместителя губернатора.

САМОМУ губернатору и кураторам города из обладминистрации отправлены телеграммы с приглашением на открытие нового помещения под школу N 21.

Кстати, согласно распоряжению губернатора, 1 сентября всем школьникам области и нашего города, конечно же, общественным транспортом разрешается пользоваться бесплатно.

ЕЩЕ одна проблема в городе - отсутствие наружного освещения в ночное время, что усугубляет криминогенную обстановку. Предполагается прежде всего решить этот вопрос с горсетью, которой город практически не платит за освещение из-за отсутствия средств. Между тем именно ночью на улицах за одну неделю убито два человека. В торговой точке "Мотылек" (р-н РСУ) совершено преступление с причинением тяжкого телесного повреждения. Не во всех торговых точках, которые работают круглосуточно, есть охрана, сигнализация, кнопки вызова милиции. Отделу торговли указано вперед выдавать лицензии на право торговли ночью только после согласования с милицией.

30 АВГУСТА пенсия за август в Осинниках была выплачена. Есть проблемы с кузбасской пенсией и выплатой компенсации за удорожание хлеба.

И НАПОСЛЕДОК хорошее сообщение: центр занятости населения имеет 62 вакансии. С одной стороны - замечательно, однако в нашей жизни все имеет обратную сторону: эти вакансии центр никак не может заполнить, потому что работодатели предъявляют слишком высокие требования к претендентам на работу.

Л. СМИРНОВА.

Сообщение о порядке снятия платежей за коммунальные услуги при снижении их качества

В СВЯЗИ с прекращением подачи холодной воды в течение нескольких дней в августе и ее отсутствием или плохим поступлением на последние этажи некоторых жилых домов в администрацию города и управление заказчика поступают многочисленные вопросы: о порядке снятия оплаты за отсутствие или некачественное предоставление коммунальных услуг.

В 1998 году городским Советом народных депутатов утверждено положение "О порядке проведения взаиморасчетов между жильцами и поставщиками коммунальных услуг", где отражен порядок снижения платежей.

Согласно положению, объем коммунальных услуг, полученных жильцами, определяется в соответствии с нормами, утвержденными совместным решением городского Совета и администрации города. Если происходит отклонение от нормативов, в том числе и по бесперебойности снабжения услугами, ресурсоснабжающее предприятие должно выполнить пересчет оплаты. Отсутствие коммунальных услуг оформляется актом с участием представителей жилищно-эксплуатационной организации и представителем жильцов. В комиссии также участвуют представители предприятия, предоставляющего услуги.

Если одна из коммунальных услуг отсутствует во всех квартирах дома, инициатором по составлению акта об отсутствии услуг выступает жилищно-эксплуатационное предприятие. Сотрудниками ЖРЭУ составляется акт на факт отсутствия услуги.

Если коммунальная услуга отсутствует в одной квартире, то жильец этой квартиры подает заявку в ЖРЭУ. Работник ЖРЭУ записывает время подачи заявки жильцом и время возобновления услуги. Если обоснованность заявки жильца не подтвердится в результате проверки, об этом делается запись в акте.

ПРИ СОСТАВЛЕНИИ АКТОВ ДОЛЖНЫ СОБЛЮДАТЬСЯ ТРЕБОВАНИЯ:

- указывается время отключения и время нормализации работы систем, количество полных суток отсутствия услуги;

- акты подписываются представителем общественности дома и жильцом квартиры, если проблемы в оказании услуг касаются одной квартиры, и представителем предприятия, по чьей вине произошло некачественное обеспечение услугами;

- в акте указываются причины необеспечения услугами и сторона, виновная в этом.

При отключении системы водо- теплоснабжения, вызванном стихийным бедствием, пересчет платы не производится. Основанием для проведения населения перерасчетов является оформленный в установленном порядке акт.

При проведении населения перерасчета за неоказанные услуги сумма снижения оплаты засчитывается в счет будущих платежей. Пере-расчет производится, исходя из условий и ставок снижения, утвержденных совместным решением городского Совета и администрации города.

ХОЛОДНОЕ ВОДОСНАБЖЕНИЕ: допустимая продолжительность отключений за расчетный период (месяц) 1 сутки. Условия снижения оплаты - 3,3% за каждые полные сутки сверх допустимого перерыва от оплаты за расчетный период.

Состав и свойства воды должны соответствовать нормативу. За весь период подачи некачественной воды оплата не производится.

ГОРЯЧЕЕ ВОДОСНАБЖЕНИЕ: водоснабжение осуществляется согласно графику подачи горячей воды. При суммарном отклонении от графика свыше 1 сут. за каждые полные сутки отсутствия воды снимается 3,3% от оплаты за месяц.

При необеспечении температуры горячей воды в точке разбора 50 град., за каждые 5 град. производится снятие за каждые полные сутки отклонения по шкале температур.

45-40 град. - 1%; 40-35 град. - 2%; 35-30 град. - 3%; ниже 30 град. оплата не производится.

ОТОПЛЕНИЕ: перерывы в теплоснабжении допускаются до 4 часов при температуре наружного воздуха 15 град. и до 10 часов при температуре 10 град.

За каждый час превышения допустимого перерыва оплата нет.

При снижении температуры внутри помещений от 18 град. более 1 суток за каждый градус снижения температуры за весь период, когда температура была ниже нормативной, оплата не производится.

А. В. БЕРЕЗИН,
гл. инженер МП УЭЖКХ.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

БРИГАДИР проходчиков участка N 6 с шахты "Осинниковская" **Валерий Александрович ЖИЛИН** удостоен высокой правительственной награды - медали ордена "За заслуги перед Отечеством". Награду передовику производства вручил Аман Гумирович Тулеев на областном торжественном собрании, состоявшемся в музыкальном театре Кузбасса в честь Дня шахтера. В. А. Жилин работает на шахте с 1978 года, более десяти лет возглавляет бригаду проходчиков.

Почетными грамотами губернатора области в связи с Днем шахтера награждены проходчик с шахты "Осинниковская" **Федор Монилович ВАРЕНЮК**, проходчик с шахты "Аларда" **Петр Павлович ЕГОРОВ** и водитель КАМАЗа с разреза "Осинниковский" **Иван Иванович БЕККЕР**. **Л. БОРИСОВА.**

УВЫ, свой юбилей "Спартак" отмечает во времена, не самые для него благоприятные. Горожане еще помнят те благословенные годы, когда в фойе перед кассами выстраивались огромные очереди, когда было большой удачей приобрести "лишний билетик", пусть даже в тридорога.

Как пояснили в кинотеатре, было очень много хороших фильмов, в большинстве своем, отечественного производства. Вдобавок демонстрировались они, как правило, "первым экраном". Существовал порядок, при котором фильмы только после широкого кинопроката могли появиться на телевидении, а самое "кассовое" индийское кино на телекране вообще было редкостью. Таким образом, острой конкуренции с телевидением не было, кино занимало собственную нишу.

- Бывало, привезут в прокат нашумевший фильм, так между директорами за него чуть ли не война начинается, - рассказала директор кинотеатра "Спартак" Любовь Васильевна Деревицукова. - "Перехватить" такой фильм означало привлечь зрителей и, что немаловажно, обеспечить план. А какой интерес вызывали фестивали, тематические вечера, встречи с киноактерами, которые нередко наведывались в наш маленький городок!

В последние годы ситуация вокруг кино и, как следствие, положение кинотеатра существенно изменились. Потенциальные зрители предпочитают смотреть кино по телевизору, тем более, что выбор у них ныне богатейший, у обладателей видеокамер возможности вообще безграничны. Кроме, разумеется, одной - возможности общения. "Спартак" в его нынешнем виде в качестве места общения устраивает пока не всех: уж слишком непрезентабельно выглядит, и состояние ремонта воспринимается уже как явление хроническое.

Вообще в материальном плане существование кинотеатра никогда не было безоблачным. Даже в период стабильности и

процветания стоило немалых усилий сохранять его благопристойный вид. Поначалу он располагал лишь одним, малым, залом, потом, через несколько лет, был пристроен большой зал, в 1984 году "Спартак" пережил капитальный ремонт, в 1987 году, когда рухнуло потолочное перекрытие в малом зале, последовал еще один, с тех пор

газин. Требуется ремонт перекрытий, фойе, а главное, крыши. Она беззрочно течет, едва возникает экстремальная ситуация вроде проливного дождя или обильного снегопада. К сожалению, погода преподносит нам столько сюрпризов, что экстремальные ситуации для кинотеатра не в диковинку. Может быть, многолетняя мечта о новой

атр стала местом проведения дискотек, а затем и кинодиско-тек, собирающих до 300-400 человек. В третьих, здесь пытаются наладить отношения со школами, приглашая на всевозможные мероприятия, занятия кино-клубов для детей разного возраста, кинуроки и т. д. Правда, как посетовала методист кинотеатра Н. Д. Павлова, откликаются на такие мероприятия не все, но есть школы (например, школы N 21, 16), в которых сотрудничество со "Спартаком" уже оценили по достоинству. После фестиваля "Пошли в школу, ребята" школьники делились своими впечатлениями об увиденных фильмах в областном конкурсе сочинений. Более 20 осинниковских ребят из школ N 7, 21, 5, 35, 32 и 16 стали призерами. Весьма показательный результат!

В "Спартаке" открыт филиал Новокузнецкого кукольного театра, который приезжает в наш город 5 раз в год. Заключена договоренность о взаимодействии с Новокузнецким планетарием, готовым представить интереснейшие познавательные и развлекательные программы.

Вот уже второй год поддерживается связь с военкоматом, с начальником спортивного стола. Разве это не интересно - услышать об условиях службы в армии, о льготах, правах и обязанностях военнослужащих из уст самого военкома, да еще и вопросы ему задать? А чем плохо получить паспорт в торжественной обстановке, а не в обыденной и скучной у себя в ЖЭКе? И все же больше всего привлекает местную молодежь дискотека, точнее, две дискотеки для детей среднего и старшего возраста. Если бы вместо нынешней была хорошая дискотечная аппаратура, да удалось оборудовать раздевалку, посетителей было бы еще больше.

В конце концов кинотеатру удается выживать и благодаря им, в ответ на заботу и внимание они всегда готовы ответить любовью и преданностью.

Е. ЭРГАРТ.

СОРОК ПЯТЬ - НОРА РАСЦВЕТА

приходилось ограничиваться ремонтом косметическим, да и тот производить своими силами. Главная причина, конечно же, в отсутствии средств.

Оказывается, еще не миновала для нашего города полоса юбилеев и праздничных дат. В ноябре нынешнего года 45 лет исполнится кинотеатру "Спартак" - на сегодняшний день практически единственному в Осинниках и далеко не последнему в ряду местных учреждений культуры.

весьма скромная

сумма. Ничего удивительного, учитывая тогдашнюю, почти символическую стоимость билетов.

Каким же встретит "Спартак" свой 45-летний юбилей? Администрация города пообещала выделить для него до конца года 800 тысяч рублей. Возможно, тогда удастся завершить реконструкцию малого зала, которая продолжается уже полтора года. Основная работа здесь проделана: отремонтированы полы, заменено перекрытие, увеличена сцена, но и сделать предстоит еще немало. Планируется к тому же ремонт фасада, хотя бы лицевой части, тем более, что у кинотеатра есть помощник - частное предприятие "Дельта-плюс", арендующее помещение под ма-

таких условиях деятельность коллектива можно назвать героической. Коллектива, который работает с перегрузкой, поскольку вместе 50 человек здесь сегодня только 20, да и те уже 10 месяцев не получают зарплату, а в этом году добровольно брали месячный отпуск без содержания. Коллектива, который использует все возможности для выживания, в котором все, начиная с директора, относятся к своему делу с энтузиазмом.

Чтобы выручить средства на оплату коммунальных услуг, здесь были вынуждены сдать часть помещений в аренду. Так появились в "Спартаке" касса аэрофлота, зал компьютерных игр, стрелковый клуб, магазин. Во-вторых, кинотеатр

ВЗОШЛО солнце, и предутренний густой туман рассеивается. Словно к белкам все больше, все быстрее кто-то примешивает лазурь и синьку, пока молочный цвет не превратится в голубоватый с едва уловимым розовым оттенком. На листьях и траве засверкали капельки росы.

Одновременно меняются, смешиваются запахи. Туман пахнет сырой прелюблющей листвы, вянущими речными водорослями. На гривах, покосивших бересняком и осинником, особый, присущий только первоосенний грибной дух.

В лесах полное безмолвие. Пролетит кочевая стайка птиц, пронесется барабанная дробь дятла, и опять тишина. На смену хору пернатых вступил неумолчный оркестр кузнецов. Звон идет снизу, из травы, и кажется, будто поет земля.

Все ярче холодный пожар кленов, осин и берез. Крапива стоит выше человеческого роста, листья почернели, все в дырочках.

Украшение сентября - "бабье лето". Оно чем-то напоминает весну. Не только человек поддается этому обману. Случается, расцветают даже деревья и кустарники. Скворцы покидают отлетные стаи и вновь появляются у своих скворечен.

Скоротечный возврат летнего тепла называли "бабьим летом" потому, что в это время летают тонкие паутинки, напоминающие женские волосы. По другой версии: это пора как символ очень короткой молодости крестьянки.

Свои мягкие, светлые и теплые дни сентября выделяют во многих странах. У немцев это "лето бабушек", у чехов - "паутинное лето", у американцев - "индийское лето", у французов такие деньги мужского рода - "лето святого Мартина".

"Бабье лето" - лучшее время "охоты" на мухиков и опят, рыхиков и волнушек, белых грибов и грудей.

У самых больших обитателей леса в эту пору расцветает весна любви: начинается рев у лосей. Празднуют осенние свадьбы олени.

День в сентябре равняется с ночью. Каким-то утром первый раз заметили иней на жухлой траве. Вечерами кружатся грачи. Улетают скворцы, ласточки перед отлетом совершаются на проводах. Вороны и галки возвращаются на чердаки высоких зданий.

В конце сентября морозы уже приходят один за другим. В садах все пожелтели. Только вишня в саду будет стоять зеленой почти до самого снега.

В Древней Руси первый осенний месяц имел много имен. За яркое

разноцветье листьев назвали его златоцвет, багрянец. В сентябре стали ранние опускаться сумерки, плотные тучи закрывают небо. Отсюда имя - "хмурень". А еще он - "ревун" (от рева осенних ветров), "заревник", "листопадник", "дождевон".

С конца пятнадцатого века сентябрь - новогодний месяц. Только в 1700 году он занял свое нынешнее место.

Название, звучное сентябрю, носит девятый месяц у многих народов. У англичан он - "септебре", у испанцев - "септиемbre", у немцев, венгров, датчан, шведов - "септембер".

В календаре счастливых камней сентябрю посвящается сапфир, а в календаре счастливых цветов - астра.

Немало характерных примет месяца в народном календаре: "В сентябре синица просит осень в гости", "В сентябре и лист на дереве не держится", "Гром в сентябре

реве не держится", "Гром в сентябре - ИВАН ПОСТНЫЙ". Осени отец крестный. В этот день угощали нищих, странников.

14 СЕНТЯБРЯ - СЕМЕН-ЛЕТОПРОВОДЕЦ. Время с Семеном дня по 21 сентября называют "бабьим летом". Если первый день "бабьего лета" будет ясный и теплый, то вся осень будет ведренная, и наоборот. До Гурия (28 ноября) - шли свадебные недели. Старались в эту пору спрятать и новоселья.

В Семенов день, так же как и на Троицу и Рождество Христово, государи русские давали свой личный суд всем имеющим на кого-либо жалобы.

К Семенову дню приурочен первый выезд охотников: притравливали зайцев. В течение веков сохранился обычай сажать на коня мальчиков трех-четырех лет.

19 СЕНТЯБРЯ - МИХАЙЛОВ ДЕНЬ. Михайловские морозы. День укоротился на пять часов.

21 СЕНТЯБРЯ - ОСЕНИНЫ. Оспожинки. В этот день обновляли в избах огонь - старый гасили, а новый возжигали. Вторая встреча осени.

23 СЕНТЯБРЯ - ПЕТР и ПАВЕЛ - РЯБИННИКИ. Примечали: обильный урожай рябины - к сильным морозам. Часть ягод оставляли на кустах для дроздов-рябинников, красногрудых снегирей и других пернатых.

27 СЕНТЯБРЯ - ВОЗДВИЖЕНЬЕ. Третья встреча осени. Все приметы дня так или иначе связаны со словом "двигаться": "птица в отлет двинулась", "тепло сдвинулось, а холод надвинулся", "Воздвижение кафтан сдвинет, шубу надвинет". Отмечался церковный праздник - Воздвижение.

30 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ ВЕРЫ, НАДЕЖДЫ, ЛЮБВИ. Девичий праздник. Конец первосеня.

ПРАЗДНИК В ЭКИБАСТУЗЕ

Кузбасс - не единственный угледобывающий бассейн на территории СНГ. В Казахстане, например, центр добычи "черного золота" является Экибастуз. Елене Назаровой, студентке НГПИ, удалось разговорить молодого шахтера из этого города, Владимира Маракина, который рассказал о том, как отмечается День шахтера в Казахстане.

РОБКИЕ лучи восходящего солнца, тонкий запах степной травы, мерный стук молотков в руках рабочих, устанавливающих юрты на главной улице Экибастуза - так называется здесь этот день.

С стороны стадиона слышится все возрастающий гул болельщиков. Велогонка и футбольный матч - непременные соревнования в программе праздника. Это как бы прелиодия к нему.

Основные торжества начинаются позднее, когда будут установлены юрты среди современных многоэтажек. Со всего города стекаются сюда жители. В юртах угощают национальными любимыми блюдами: курдак, бешбармак, поварены кумыс.

А в остальном День шахтера в Экибастузе очень похож на осинниковский: организуются ярмарки, выступают артисты с концертами, проводятся всевозможные массовые мероприятия.

Да, еще закат. Совсем другой. Перед тем, как уйти за горизонт, солнце словно заполняет собой все пространство над землей.

День шахтера - последний праздник лета. И снова ждешь следующего, словно рассвета.

Пришел "Златоцвет"

Силуэты месяца

В лесах полное безмолвие. Пролетит кочевая стайка синиц, пронесется барабанная дробь дятла, и опять тишина. На смену хору пернатых вступил неумолчный оркестр кузнецов. Звон идет снизу, из травы, и кажется, будто поет земля.

И. ТЕПЛОВ.

...Мы в городе находимся на новом этапе развития, когда завершился период становления, апробирования различных образовательных систем, возникла необходимость отслеживания их деятельности и последующей корректировки. Это очень важный процесс, т. к. любая деятельность будет результативной только в том случае, если поставленной цели будут соответствовать и средства их достижения, т. е. определена "цена успеха". Ведь в зависимости от ответов на вопросы: зачем, чему и как учить и учиться находится социальный статус

школьника, его психическое и физическое здоровье. Устремленность к цели предполагает деятельность и достижение результата. На этом пути ученика ожидает успех или неудача. Надежда на успех и боязнь неудачи - постоянные спутники ребенка, а школьная жизнь, как правило, такова, что удачи приходят к успешным, а неудачи - к неуспешным.

Школе всячески надо учиться ориентировать детей на успех. Без этого ученик не верит в себя, недооценивает свои возможности, обладает хроническим чувством страха, настроен пессимистично. Если он и надеется на удачу, то скорее как на случайность, "везение". Он все больше впадает в депрессию, опускает руки, желание действовать покидает его. А ведь для каждого ученика важен достигнутый результат. Этим объясняются списывание, шпаргалки, все другие сомнительные пути до-

стижения результата, которого ждут или на который надеются.

Все дети хотят хорошо учиться, но не ко всем приходит успех, и все это происходит оттого, что школьные программы и вся деятельность школы существуют не для ребенка, а ребенок существует для школы. Бесконечные "должен" угнетают, эмоционально подавляют. Дети стихийно ищут средства педагогической защиты

ВОСПИТАТЬ ГРАЖДАНИНА

и находят порой такие, которые ведут к деформации личности.

...Очень важно проследить и спроектировать индивидуальную траекторию развития ребенка (что и делается в школах N 36 и N 2), возвратить школе ее истинное свойство - быть гуманным местом общения детей и взрослых. А для этого необходимо менять критерии эффективности работы учителей и школ. За основу брать критерий "человеческое измерение" как самое яркое проявление духа школы (это вместо "составления таблиц и начисления процентов"). А для того, чтобы сориентировать участников образовательного процесса на новые критерии, нужна очень кропотливая работа не только с учащимися, но и с родителями. Особенно с родителями выпускников 11 класса, т. к. большинство из них считает, что школа обязана подготовить ребенка к поступле-

нию в ВУЗ. Но по данным статистики, только 12 проц. детей талантливы, 6 - нуждаются в особых условиях, а 75 - обычные дети, образование которых зависит только от собственных усилий. Поэтому цель школы - не готовить детей для поступления в ВУЗы, а воспитать гражданина.

Вероятно, нужно заново пересмотреть цели и содержание образования, т. к. те знания, ко-

торые сейчас дает школа, не защищают ребенка, не делают его конкурентоспособным в современных экономических

условиях. Выпускники, которые не занимаются в элитных школах или не могут заплатить репетиторам, не всегда поступают в ВУЗы, а закончив техникумы, училища и даже ВУЗы, частично бывают не востребованы обществом. Учащиеся же должны получать такие знания, которые могут обеспечить нормальное развитие гражданского общества (а его у нас еще нет). Если мы и, в первую очередь, государство не пересмотрим свои взгляды на образование, наше общество не изменится, и кризисы, как и сейчас, станут нашими постоянными спутниками.

Л. ВАСИЛЕНКО,
зам. начальника управления
образования.

(Из выступления на августовском совещании педагогов)

В СОВРЕМЕННОЙ ситуации, когда обостряется проблема отчуждения части молодежи и разочарования условиями жизни, бросившие школу или отторгнутые от нее подростки составляют группу риска, нуждаются в социальной защите. Большинство из них ослаблены, из-за физических ограничений не могут трудоустроиться, среди них достаточно велика доля детей, лишенных родительского попечения, воспитывающихся в семьях с низким материальным достатком, злоупотребляющих алкоголем.

Разумеется, вечерняя школа не в состоянии решить все проблемы этой группы молодежи. Но она реализует право молодых людей на образование.

Наш тип учебного заведения может и должен стать центром педагогической и социальной поддержки подростков. А предпосылки к тому есть: учащиеся удовлетворительно посещают занятия и, независимо

рекомендации учителям. Психолог проводит индивидуальные и групповые занятия для учащихся, уроки психологии для старшеклассников. Но отсутствие компьютера при обработке данных существенно затрудняет ее работу.

"Терпение, снисходительность, внимание" - вот принципы, на которых основывается учебный процесс в школе.

Отмечу еще раз, что основная миссия нашей школы - это реабилитация и социальная поддержка подростков. Поэтому основное внимание мы уделяем формированию личности, психологической поддержке и социальной адаптации подростков в новых реалиях жизни. Путь этот лежит прежде всего через приобретение учащимися профессии. На протяжении шести лет мы работаем в тесном контакте с УПК и училищем N 80. Наши юноши 8-10 классов приобретают

ТЕРПЕНИЕ, СНИСХОДИТЕЛЬНОСТЬ, ВНИМАНИЕ

от поведения, имеют нормальные отношения с педагогами и одноклассниками.

В нашей школе обучается около 400 учащихся 6-12 классов. Мы используем очно-заочную форму обучения, учитывая особенности контингента учащихся, ведь наши дети различны по возрасту, налики свободного времени, познавательным интересам и т. д.

Заочная форма обучения приемлема для учащихся старших классов (10-12). Так как многие из них работают на различных предприятиях города, то занятия с ними проводятся один раз в неделю. Для этой цели на предприятиях имдается льготный школьный день.

Очная форма обучения больше подходит для учащихся средних классов (6-9), которые занимаются в школе три дня в неделю. Ребята в этих классах очень неоднородны. Разница в возрасте учеников одного класса может составлять 3-4 года, а ведь это влечет за собой разницу психологических особенностей поведения.

В школе оказываются подростки, не учившиеся в течение последних года-двух. Минимальный запас слов, низкая грамотность, неустойчивость поведения создают огромные сложности на уроках. Организовать учебно-воспитательный процесс в такой обстановке бывает крайне проблематично. Поэтому педагоги вынуждены искать новые, нестандартные подходы в своей работе.

Большая трудность возникает в связи с тем, что в школу поступает мало учебников. Мы были и остались пасынками в системе образования. Как и прежде, финансируются и материально обеспечиваются в первую очередь дневные школы. А если что осталось после них (что нынче просто невероятно!) - достается "вечерке". Да и методическая помощь нам крайне необходима. Мы устали "вариться в собственном соку" и одни решать свои проблемы. Нам нужны общение, обмен опытом с нашими коллегами-вечерниками в области.

Очень важно для вечерней школы создание атмосферы психологической комфортности обучения. Этой цели подчинена прежде всего работа школьного психолога М. В. Астаховой. Она не только выявляет психологические особенности каждого ученика, но и дает

также в УПК профессии токаря, слесаря, автомобилиста, повара, а девушки - повара и швеи. В училище N 80 ребята получают профессии каменщика и штукатура-маляра.

Соединение общеобразовательной и профессиональной подготовки во многом благотворно влияет на отношение подростков к учебе. У них появилась цель - получить нужную для жизни специальность.

В школе работает совет профилактики, и в случае необходимости мы получаем помощь от инспекторов ОПППН и комиссии по делам несовершеннолетних, с которыми работаем в тесном контакте. С помощью КДН многие подростки были трудоустроены на летний период.

Чтобы полностью занять свободное время ребят и хоть как-то отвлечь их от улицы, совместно со спортившкой дважды в неделю ученики 6-7 классов занимались в спортивной секции под руководством тренера А. С. Сисецкого, учащиеся 8-9 классов прослушали цикл лекций о живописи в центре эстетического воспитания.

Отмечу еще одну проблему в нашей работе. Позвольте не согласиться с известной русской пословицей: мол, сырое брюхо к учению глухо. Голоден ребенок - и ему не до уроков, а тем более экскурсий и внеклассных мероприятий. Домой он спешит! А если и там пустые кастрюли, что нынче не редкость, то чем, скажите, занят молодой ум? Жаждой добывания новых знаний? Нет, конечно! Его мысли крутятся вокруг предмета более прозаического: где раздобыть хоть какую-то еду? К чему сей настрой приводит иного подростка, никому объяснить не надо.

К счастью, в нашем управлении образования в прошлом учебном году пошли нам навстречу и нашли возможность обеспечить часть наших особо нуждающихся учащихся бесплатным питанием. Хотелось бы, чтобы и в новом учебном году это добродеяние продолжилось.

Подводя итог, можно сказать: у вечерней школы есть будущее, у вечерней школы есть проблемы, игнорировать которые просто невозможно.

Н. КУРКИНА,
зам. директора вечерней школы N 2.

М. КАЛУЖСКАЯ

ЧУЧЕЛЬЕ КРИЗИСНОЙ ПОРЫ

учитель кризисной поры, -
Наш образец и современник,
Ты не выходишь из игры,
Скрипя от недостатка денег.
Простым, неимпортным пером
По недорогой бумаге -

Ведь в этой вечной передряге
Одним владеешь ты добром.
Одним умом, одним понятием,
Одним - к врачу и на банкет -

Соседкой наспех сшитым
платьем,

Нехитрым грузом прошлых лет.
Прости нас, господи, за это.

Учитель кризисной поры
Велик в своем долготерпеньи,
Когда приносит свет ученья
В неосвещенные миры.

Огонь научит добывать
И разводить сады в пустыне,
уметь, хотеть, любить и знать.
Веков вовеки и отныне.

Малыши болеют реже

КТО виноват в том, что не срабатывает система общественного физического воспитания, что физкультура не становится для нас потребностью? Может быть, ответ в том, что воспитанием физической культуры мы, собственно, и не занимаемся. Явным и неявным эталоном для создания традиционных методик физвоспитания (как в детском саду, так и в школе) был и остается спорт и принятые в нем нормативные способы организации двигательной деятельности.

И тут возникает вопрос: что делать? Как в строках О. Мандельштама:

"Дано мне тело. Что мне делать с ним? Таким единственным и таким моим?".

Как же открыть детям мир движений как особую, специфическую культуру? Наш детский сад выбрал для себя программу Ю. Змановского "Здоровый дошкольник", которая наиболее полно реализует задачи физического воспитания и оздоровления в условиях стандартного детсада и наличия логопедических групп.

Программа эта комплексная: необходимо организовать рациональную двигательную деятельность в течение всего дня, реализовать систему эффективного закаливания, обеспечить полноценное питание, создать оздоровительные режимы для детей.

По этой программе мы проработали один год. Оборудовали отдельный физзал, что позволяет поднять плотность занятий, использовать нестандартное оборудование, проводить активные перемены для первоклассников, ритмическую гимнастику, психогимнастику, логоритму, контрастное воздушное закаливание. Оборудована душевая комната для контрастного закаливания водой и массажа стоп. Оформлено помещение фитобара для приема оздоравливающего кислородного коктейля, травяного чая, витаминных напитков. Заказано активизирующее оборудование для групп раннего возраста: разнообразные качели, горки, лестницы, подиумы.

Всю физкультурно-оздоровительную работу мы строим совместно с логопедом, психологом, хореографом, музыкальным руководителем.

О результатах, наверное, говорить еще рано, но можно уже отметить сокращение периода адаптации в раннем возрасте, уменьшение числа малоподвижных детей, тенденцию к снижению числа простудных заболеваний.

Н. ДЫСКИНА,
зам. заведующей детсадом N 30.

ПОМОГАЕМ ВЫЖИТЬ

В прошедшем учебном году на базе УПК обучалось около 1300 учащихся из 14 средних школ города, вечерней школы и ПУ-60 по 12 специальностям.

Обучение ведется по специально разработанным программам в зависимости от срока обучения. Программы составляются с учетом базисных планов школ. С ребятами ведут постоянную работу психологи и профконсультанты. Они занимаются индивидуальным и групповым консультированием, читают курс "Моя профессиональная карьера".

В связи с нехваткой помещений и учебных мест в мастерских прием учащихся вечерней школы и училища приходится ограничивать. По этой причине учащиеся по некоторым специальностям занимаются в три смены. Нехватка рабочих мест в мастерских, конечно, оказывает влияние на получении трудовых навыков. Так же, как устаревшая материальная база в швейном, токарном, столярном цехах.

Тем не менее необходимый минимум учебно-методических пособий по специальностям имеется. Это литература, учебные фильмы, видеофильмы, плакаты, инструкционные карты, раздаточный материал, часть которого изготовлена руками мастеров и учащихся.

Для поддержания учебно-материальной базы и оборудования, а также ремонта здания требуются значительные материальные затраты. Часть средств на это комбинат старается заработать сам, оказывая платные образовательные услуги населению по профессиям "парикмахер", "оператор ПЭВМ", "водитель автомобиля", "водитель мотоцикла", "повар", "секретарь-машинистка".

С нового учебного года для учащихся 11 класса по отдельным специальностям

(Окончание на 4-й стр.)

Разговор на чистоту

НА СЕГОДНЯШНИЙ день о наркомании написано много. Статьи, телесюжеты, радиоматериалы... Ужасающие слова, кадры, цифры - кажется, все это проходит даром - наркомания распространяется со скоростью опухоли.

По данным статистики, в 1998 году в городе Осинники на учете стоило 323 наркомана, семь из них умерли. Уже в этом году на учете стоит 398 наркоманов, из них трое умерло, только один находится на излечении. Увеличилось в городе и количество суицидов по неустановленным причинам, а если проще, то от действия наркотических веществ. В подобном состоянии человек уже не отдает себе отчета в своих действиях и может сделать то, о чем никогда не подумал бы в здравом рассудке.

Подобные данные должны бы заставить задуматься, однако каждый надеется, что этого с ним не случится, что такое может произойти только с другим. Медиками подсчитано, что средняя продолжительность жизни после первой "дозы" - пять-шесть лет. Наименьшему риску подвергаются люди, способные сказать: "Мне слабо. Я боюсь. Боюсь, что затянет. Боюсь смерти..."

Замкнутый круг, чума XX века, белая смерть - сто, тысячу определений можно дать на разных языках одной смертоносной болезни, которая в устах медика звучит просто - наркомания. Спроси соседа, родственника, сослуживца - и он назовет тебе трех-четырех, а то и больше знакомых наркоманов. И ловишь себя на мысли, что ничто уже не в силах справиться с этой бедой.

"Лекарство" от алкоголизма

Было бы ошибочно думать, что только в XX веке наркомания приобрела огромные масштабы. Еще в XIX веке некий знаменитый писатель попробовал лечиться при помощи наркотиков от... алкоголизма. Свои опыты он подробно описал в книге, прочитав которую, просвещенные европейцы, не ведая пагубных последствий подобного "лекарства", легкомысленно последовали его примеру. Это была первая вспышка необычайно большого распространения наркотиков.

Долгое время наркоманию окружал ореол романтизма - знаменитые актеры, рок-звезды, писатели возвели наркоманию в настоящий культ. Но постепенно романтика улетучилась - убийства, суициды, преждевременная смерть обнаружили истинный облик наркомании, испугались которого, к сожалению, не многие. Большинство же наркоманов уже ничего не боится в беспочвенной надежде продлить себе жизнь.

Тупин?

Всем давно известно, что результативно бороться с наркоманией может позволить себе только богатое государство. Наше же государство этого не может. Быются в безуспешных конвульсиях различные службы, но результат от этих усилий минимальный. А дело все в базальной и всем порядком досаждющей проблеме - нет денег. Именно этим можно объяснить отсутствие в нашем городе наркослужбы, наркокабинета, наркостационара. Уже давно создана программа, предусматривающая разнообразные меры борьбы с наркотиками, но до ее осуществления ждать придется, очевидно, довольно долго. Для открытия наркокабинета необходимо специальное помещение с оборудованием.

В 1997 году в нашем городе проводились рейды "Тайфун" по выявлению наркоманов. Первые результаты оказались положительными:

было выявлено определенное число наркоманов, некоторые из них даже соглашались на лечение. Однако довести дело до конца не удалось, так как в отделении наркологии г. Калтан (самой близкой к нашему городу) не хватает медикаментов, необходимых для лечения наркозависимости. Сами больные тоже не в состоянии обеспечить свое лечение - вот и получается замкнутый круг.

Береги жизнь молоду...

Все, что могут на сегодняшний день делать медицинские службы, - это в основном проводить профилактические и организационные меры. Так, в 1997 году 36 городских медработников были обучены на специальных курсах и провели 215 занятий в школах по профилактике наркомании, 4271 человек получили необходимые знания о наркотиках и их

опасности. В профилактических мероприятиях приняли участие городской краеведческий музей и кинотеатр "Спартак". Убедить, заставить подумать, напугать, если хотите, постарались школьников врачи. Но действие подобных лекций недостаточно эффективно. Проводятся регулярно лекции и на предприятиях города, чтобы помочь родителям распознать, вовремя увидеть страшные симптомы. Основную ставку в сегодняшней ситуации можно сделать только на семью. Наркологи очень настойчиво советуют приглядывать за своими чадами с самых малых лет - с кем дружат, где бывают, ведь уже 10-12-летних детей можно увидеть на площади, нюхающими "пакеты" или около строек и гаражей, жгущими резину. Малолетние токсикоманы обычно постепенно становятся наркоманами.

Насильно жив не будешь

Врачами уже давно установлено, что излечение больного наркоманией или алкоголизмом на 99% зависит только от него самого. Однако представить себе, что заядлый наркоман вместе со своими дружками перешагнет порог кабинета и изъявит желание лечиться, довольно трудно, ведь в числе симптомов наркомании есть, наверное, самый страшный - деградация личности. Конечно, он способен все понять, оценить, захотеть, но на первых порах в основном с чужой помощью. С чьей? Только родных и близких. Дальше все будет зависеть только от него. Но первый шаг - самый трудный. Обычно же наркоманы идут по разному пути - грабежи, убийства, тюрьма, болезни, смерть. Говорят, что наркоманом человек становится сразу после первой дозы - обратно уже так легко не перешагнуть.

А куда звонить-то?

- Приди, позвони, - призывают со всех сторон больных наркоманией.

А куда звонить-то? Так что же делать тем, кто хочет помочь себе, своим родным, близким? Куда обратиться за помощью? В нашем городе и сегодня прием ведет только один нарколог, да и то кабинет его в основном пуст, хотя консультации со всеми желающими проводятся анонимно, да и до наркологической службы Калтана не так уж далеко. Здесь как ни трудно, как ни безвыгодно положение, но постараются всем помочь.

Однако есть одно "но": появляется у наркоманов склонность учить других принимать наркотики (кто-то делает это из альтруистских побуждений, кто-то просто из-за корысти). И если кому-то наплевать на высокопарные выражения типа "геноцид страны" или "будущее нации", то неужели наплевать на свою жизнь?

Н. ШУРАКОВА,
студентка КемГУ.

ПОМОГАЕМ ВЫЖИТЬ

(Окончание.
Начало на 3-й стр.)

альностям вводится курс по маркетингу. Запланировано и будет открыто две новых специальности: "Основы законодательства" и "Художественные народные промыслы", что даст возможность ребятам расширить профессиональный выбор, зато для коллектива обернется дополнительной проблемой обеспечения этих специальностей материально-техническим оборудованием.

Чтобы повысить заинтересованность учащихся и поднять престиж выбранной ими профессии, в комбинате проводятся конкурсы, КВНы, показательные практические занятия, игры. По результатам конкурсов лучшие учащиеся награждаются призами и подарками.

Таким образом, коллектив УПК выполняет свою основную задачу - помочь ребятам выбрать дело по душе, а главное - выжить в непростых современных условиях.

П. ГИНЕБРГ,
директор УПК.

Информация областной прокуратуры

В СВЯЗИ с упразднением, согласно постановлению областного Законодательного Собрания, на территории Кузбасса льгот по проезду в транспорте отдельных категорий граждан, прокуратура разясняет.

Льготы установлены федеральным законодательством, поэтому отменять, изменять или дополнять их можно только на федеральном уровне. Правовые акты субъектов Российской Федерации, которые противоречат актам Российской Федерации, в соответствии со ст. 76 Конституции РФ недействительны.

Прокуратурой области направлено предупреждение генеральному директору "Кузбассавтотранс" с требованием не нарушать закон.

Объявления

Утери

НАШЕДШИХ, прошу вернуть за вознаграждение паспорт на имя Богданова Н. Ф., паспорт на имя Лихановой С. П., тех. паспорт, водительские права на имя Богданова Н. Ф., печать ООО "Альянс". Обр. ул. Чехова, 35 (Стройгородок) или г. Калтан, ул. Калинина, 4-62.

УТЕРЯННОЕ удостоверение о реабилитации на имя Григорьевой Лидии Гавриловны считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Александровой Ольги Николаевны считать недействительным.

Администрация и коллектив МП УЖКХ г. Осинники выражают глубокое соболезнование зам. директора МП УЖКХ Г. М. Короткову по поводу трагической смерти его дочери

КОРОТКОВОЙ
Дарье

Коллектив МП УЖКХ выражает искреннее соболезнование заместителю директора Г. М. Короткову по поводу трагической гибели его дочери

ДАШИ

Муниципальное предприятие "Трамвайное управление" г. Осинники выражает искреннее соболезнование зам. директора УЖКХ Григорию Михайловичу Короткову в связи с трагической гибелю дочери

ДАРЬИ

Администрация ОАО "Шахта "Абашевская" выражает искреннее соболезнование начальнику участка Валерию Александровичу Сергуну по поводу трагической гибели его дочери

ДАРЬИ

Муниципальное предприятие "Трамвайное управление" г. Осинники выражает искреннее соболезнование Наталье Васильевне Сергун в связи с трагической гибелю дочери

ДАРЬИ

Что ты знаешь
и не знаешь

ежегодно выпускается до 14 млрд. карандашей почти 370 видов и типов, 70 различных цветов и 18 степеней твердости. Есть карандаши-липипуты 1-2 см и гиганты в 60 см. А немецкая фирма в Висбадене выпустила карандаш длиною в 518 метров, сделан он целиком из гибкой пластмассы, и даже стержень состоит из спецполимера и смеси с графитом. Такие карандаши можно хранить в бухтах и отрезать их по просьбе покупателей кусками любой длины.

Стальное перо было изобретено в Англии. В середине нашего века началось шествие шариковой ручки. Быстро сохнувшая типографская краска натолкнула венгерского журналиста Ласло Биро на идею сконструировать авторучку, которая не оставляла клякс. Так, в 1938 г. в Будапеште родилась новая шариковая ручка. Ныне шариковой ручкой пишет весь мир.

Подборку подготовил В. ТАРАНЖИН,
внешт. корр.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

НАШ
АДРЕС



и ТЕЛЕФОН
Заместитель редактора
Л. Б. СМИРНОВА

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 6656 Тираж 4482. Индекс 51918. Цена договорная.